ДЕТИ  ТОЖЕ  КОВАЛИ  ПОБЕДУ
Великая Отечественная война не оставила равнодуш​ным ни одного советского человека. Она забрала из сел почти всех трудоспособных мужчин и многих женщин. И вся работа на полях и фермах обрушилась на плечи женщин и подростков, повзрослевших за считанные месяцы. Под​ростки пахали, сеяли, убирали хлеб, ухаживали за скотом.

Трудно как-то подсчитать, сколько сделали для Побе​ды дети. 1 сентября 1941 года любимый детский писатель Аркадий Петрович Гайдар обратился ко всем советским школьникам по радио:

"Ребята, - сказал он, - беспрестанно гудят паровозы, уходят длинные эшелоны. Это ваши отцы и братья, род​ные, знакомые едут на фронт - туда, где отважная Красная Армия ведет с врагами бой, равного которому еще никогда на свете не было... Этот суровый год покажет, кто из вас действительно трудолюбив, спокоен и мужествен... В сла​ве теперь будут те честные, скромные ребята-труженики, пионеры-тимуровцы, которые по примеру своих старших - отцов и братьев - будут упорно учиться, работать, терпели​во постигать сложное военное дело, помогать семьям бой​цов и заботиться о наших героях - раненых.

Страна о вас всегда заботилась. Она вас воспитала, учила вас, ласкала и частенько даже баловала. Пришло время и вам не словами, а делом показать, как вы ее цените, бере​жете и любите".

Слова автора повести "Тимур и его команда" стали программой жизни пионеров.

Так, школьники Добринской средней школы собирали и сами изготавливали вещи - носки, варежки, шарфы, ки​сеты, чтобы отправить на фронт бойцам. А потом получа​ли с фронта письма, в которых говорилось: "Спасибо вам, ребята! Ваши подарки согревают нас и помогают нам в бою".

Учащиеся собирали металлолом для изготовления ору​дий и танков. Собирали на полях колоски и сдавали зерно на склады, которое шло на фронт. Тимуровцы оказывали помощь семьям фронтовиков, оставшимся здесь старикам, присматривали за маленькими детьми, когда матери ухо​дили на работу, писали письма от родителей. Лидерами тимуровской работы были Мария Федоровна Веркашанцева, Мария Тимофеевна Веркашанцева, Вера Ефимовна Махова, Евдокия Федоровна Кожемякина и другие, ставшие в конце войны учителями.
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