Немного о себе
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Жихарева Антонина Сидоровна закончила в 1958 году Рязанский государственный пединститут, была направлена по распределению комиссии в Оренбургскую область. Приехав в ОблОнО г. Оренбурга встретилась с М.Г. Сакаевой и после беседы забрала она ее в свою машину, привезла в с. Добринку, устроила на квартиру и началась ее трудовая жизнь с волнениями, огорчениями и конечно со своими радостями.

Желание стать учителем – это была её мечта с детства. Она относится к поколению «дети войны». Привыкла с детства быть сильной, выносливой, а еще научилась любить детей. Вот как Антонина Сидоровна пишет о своих детских годах и о себе:
«Мы, дети войны, не знали детства, все стремились сделать что-то хорошее. К началу войны мне не было даже 7 лет, работать я не могла, но в то страшное время никто не сидел без дела. Видно сама судьба сблизила меня с детьми, ещё меньше, чем я сама. Женщины с утра до ночи уходили на работу, а я была нянькой. Мне приходилось целыми днями на пролет заниматься детьми. 
С тех далеких дней люблю я маленьких детей. Обучаясь в школе, думала в будущем только о работе учителем. На моё счастье в школе, где я училась, были такие учителя, которых никогда не забудешь. Они как будто поднимали тебя вверх, заставляли чувствовать уверенность в себе, помогали советом. 
Что не поступлю в институт – даже не было мысли: сдала все экзамены, выучилась и закончила. И вот – работа. Коллектив – как коллектив. Было всё: и хорошо, и плохо. Начала работать в старших классах. Ученики чуть моложе меня.

Тогда все стремились учиться, интересовались учебой и всем передовым. Пролетел год, как во сне. 

Наступила осень, душа не спокойна – куда попали десятиклассники?

Результат был хороший. Поступили в Свердловский университет на факультет прикладной математики, в пединститут, в сельхозинститут, в военные училища в техникумы. Были и провалы. Но наверное сыграло роль то, что моё детство многих таких как я закалило, поэтому все трудности выносились с достоинством.

Вот письмо одного из моих учеников, из Уральска. 

Гайдар пишет, как он поступал в уральский институт на факультет энергетики, знаний у него хватило, как он решил задачу по физике, которую никто не мог решить. Это было его признанием чувства собственного достоинства, а я стала увереннее в себе. Работа с детьми для меня была всегда интересна и увлекательна».
 Сама Антонина Сидоровна многодетная мать, воспитала пятерых замечательных детей. 
