НЕ  БЕЗ  ВЕСТИ  ПРОПАВШИЙ
Шесть лет назад приходили в наш Марксовский музей Николай Васильевич и Василий Демьянович Каньшины.

- Мой брат Николай, - говорит Василий Демьянович, - в годы Великой Отечественной войны пропал без вести. Знаем, что он служил танкистом, воевал на фронте. Помо​гите нам найти место гибели Николая.

Задача нелегкая - искать человека, не зная в какой части он служил, воевал. Мы попросили рассказать о нем все.

Николай Демьянович Каньшин родился в 1921 году в крестьянской семье. Его родители всю жизнь батрачили. Когда прокатилась весть о революции, отец Николая, Де​мьян Петрович, ушел с оружием в руках отстаивать Совет​скую власть. Николай был еще маленький, когда отца убили кулаки.

Шли годы. Смышленый парень рано вступил в трудо​вую жизнь. С фронта писал: "Разобьем фашистов, вернусь в родную Добринку". Но не сбылась его мечта. В огне битв он потерялся. Теперь следопытам Марксовской школы пред​стояло найти следы Николая Демьяновича.

Написали в Подольск Московской области с просьбой сообщить, что известно о Н. Д. Каньшине.

Ответ пришел неутешительный: "Каньшин Н. Д. в 1942 году воевал танкистом в районе Сталинграда. Пропал без вести".

Но ниточка уже была - искать в Сталинградских час​тях. Написали в Волгоградский военкомат. Вот что нам ответили: "...военнослужащий 149 отдельной стрелковой бригады Н. Д. Каньшин погиб в боях за село Орловку Дубовского района. Эта бригада с августа 1942 года вела тя​желые оборонительные бои в 12 километрах к северо-запа​ду от Сталинградского тракторного завода, в районе села Орловки. Но об обстоятельствах гибели Н. Д. Каньшина сообщить не можем, так как нет архивных данных. О мес​тонахождении могилы Вам сообщит Дубовский райвоенко​мат".

Не дожидаясь, срочно послали запрос в Дубовский рай​военкомат. Наконец получили весть.

"Дорогие ребята! Воины, погибшие при защите под​ступов к Сталинграду, в том числе и ваш земляк Каньшин Н. Д., перезахоронены в братскую могилу в селе Орловке Дубовского района.

На братской могиле воздвигнут гранитный памятник. За могилой ухаживают учащиеся Орловской школы".

Отряд следопытов решил поехать на место Сталин​градской битвы, на могилу Н. Д. Каньшина. Пригласили братьев Николая - Василия Демьяновича и Александра Де​мьяновича.

И вот она, легендарная  cталинградская  земля, обиль​но политая кровью воинов при ее защите. Эта поездка про​извела на ребят неизгладимое впечатление.

"Мне очень запомнилось, как хорошо ухаживают пио​неры за памятником, помнят и чтут героев", - записала в своем дневнике Наташа Мячина.

Но самый лучший памятник воинам - восстановлен​ный из руин прекрасный Волгоград, Волго-Донской канал, соединивший пять морей и два океана,  север с югом, это каскад мощных гидростанций на Волге,  это самоотвержен​ный труд всех советских людей.

Мы не забываем о тех, кто в суровые годы с оружием в руках отстаивал честь и свободу нашей Родины, кто отдал за нее свою жизнь. Наши следопыты еще раз перечеркну​ли слова "без вести пропавший". Нет, найдена могила Н. Д. Каньшина, узнали многое из его короткой биографии.

А. ЗЕНОВ, учитель Марксовской средней школы.

("Звезда" за 22 февраля 1972 г.)
