ЕГО ЖИЗНЬ БЫЛА ПРИМЕРОМ

Трофим Андреевич Константинов прошел трудную дорогу жизни.

Родился он в бедной крестьянской семье в селе Юртаево в 1913 году. Детство было насыщено многими событи​ями: Великая Октябрьская социалистическая революция, гражданская война, голодный 1921 год.

Окончив семилетнюю школу, паренек поступил в педагогическое училище. А с 1 сентября 1933 года начал работать учителем в Юртаевской начальной школе. Был активным комсомольцем, занимался ликвидацией безгра​мотности в селе, одновременно был завклубом и пионер​вожатым.

28 июля 1940 года Трофим был призван в ряды Крас​ной Армии. А через одиннадцать месяцев началась Вели​кая Отечественная война. После окончания Московского инженерно-технического училища в звании старшего лей​тенанта Константинов был назначен командиром саперного взвода.

Пережить на фронте пришлось очень  много. Трижды был ранен. Судьба бросала его с одного фронта на другой - был на Центральном, Волховском, Прибалтийском, Пер​вом Украинском фронтах.

В суровые годы войны Трофим Андреевич честно вы​полнял свой патриотический долг, достойно нес службу в войсках. Пришлось ему испытать и горечь отступления под натиском озверелого врага, и радость победы, когда с жес​токими боями шли на запад.

Наконец наши войска ворвались на территорию Гер​мании. Боевой путь старшего лейтенанта Константинова закончился в Кенигсберге. Сокрушительными ударами, уничтожая остатки вражеских войск, и эта твердыня была взята. Трофим Андреевич, как и многие его боевые дру​зья, получил благодарственную грамоту от командующего войсками Первого Украинского фронта Маршала Советс​кого Союза И. Конева. А за ратные подвиги в период Вели​кой Отечественной Трофим Андреевич награжден ордена​ми Красной Звезды, Отечественной войны II степени, ме​далями "За оборону Ленинграда", "За победу над Германи​ей" и другими.

После демобилизации Трофим Андреевич снова вернул​ся к мирному труду, любимому делу - учить и воспитывать детей. Приказом РОНО он был назначен учителем физкуль​туры и военного дела в Добринскую среднюю школу.

Трофим Андреевич - учитель с большой буквы. Он знал, что учитель физкультуры должен воспитывать подрастаю​щее поколение физически крепким, здоровым, закаленным и жизнерадостным, готовым к активному производствен​ному труду и защите своей Родины. Он старался воспитать в своих учениках силу воли, настойчивость, целеустрем​ленность, выносливость.

В школу он приходил одним из первых, чтобы, по за​веденному им порядку, до уроков все учащиеся школы про​делали утреннюю гимнастику. Интересно проходили и уро​ки физкультуры. Сначала учитель доходчиво объяснял цель урока, потом показывал, как и что делать, а потом подбад​ривал, помогал ребятам четко выполнять различные уп​ражнения. На каждом уроке присутствовали элементы игры, которые поднимали настроение. А после уроков начинали работу различные спортивные секции. Часто в школе проводились различные соревнования, команды из Добринской школы принимали участие в районных состя​заниях и почти всегда занимали призовые места. Особенно сильными были команды по легкой атлетике, волейболу, лыжам, что подтверждают многочисленные грамоты.

Трофим Андреевич готовил и спортсменов-разрядни​ков. А его ученик Владимир Ильин был первым на област​ных соревнованиях.

Константинов был мастером на все руки: собственно​ручно ремонтировал спортивные снаряды, лыжи, другой спортинвентарь. В его арсенале есть грамота и за подготов​ку школы к новому учебному году.

В то же время не чурался общественной работы, был пропагандистом, вел агитационно-массовую работу.

В течение нескольких лет Трофим Андреевич был бес​сменным организатором работы школьных производствен​ных бригад. В 1957 году такая бригада добилась рекордно​го урожая кукурузы, которую только что начали сеять на полях области. За это Т.А.Константинов был награжден Почетной грамотой Чкаловского обкома ВЛКСМ.

27 июля 1971 года Трофима Андреевича не стало. Вра​чи констатировали - инфаркт миокарда. Не выдержало его беспокойное сердце! А было ему всего 57 лет.

Л.ОСИПОВА.

