СЕМЬЯ ВРАЧЕЙ ЧЕСНОКОВЫХ

Анна Сергеевна - москвичка. В 1942 году, 22 года от роду, она закончила Первый Московский медицинский ин​ститут, и после короткой стажировки была направлена хи​рургом в полевой госпиталь действующей армии.

Только она сама, да сотни и сотни раненых, искале​ченных взрывами, обожженных и обмороженных бойцов и командиров знали, какой опыт хирурга приобрела Анна Сергеевна за те пять лет работы в военных госпиталях. И все это без отпусков и выходных, зачастую сутками без сна. Отсюда, видимо, и ее пристрастие к табачному дыму. В короткие промежутки между операциями, обходами и дежурствами выкурила сигарету, папиросу, а на худой конец и махорочную самокрутку - и хоть малость снято, притуплено напряжение, табачная горечь заглушила чув​ство голода.

И так день за днем, вплоть до 1947 года.

Правда, и в такие черные, полные тревог и нечелове​ческого напряжения дни, в жизни Анны Сергеевны появ​лялись и светлые полосы. Это тогда, когда военный хирург видела, что без особого урона для здоровья вытащила на свет очередного раненого, снова потом уходящего на фронт или отъезжающего домой к родным. И еще тогда, когда здесь же, на фронтовых путях-дорогах встретила своего того единственного, с кем потом в любви и согласии, в общих делах и заботах прошагали до конца отмеренной судьбой жизненной дороги.

Этим человеком оказался Вася, Василий Иванович Чесноков, ее ровесник с 1920 года, родом из оренбургской Добринки. До призыва в армию он успел закончить фельд​шерский факультет медицинского техникума, а потом был направлен по специальности на Карельский фронт. Здесь-то вскоре и свела судьба Василия и Анну, стали фельдшер и хирург Чесноковы.

Как нитка за иголкой, Анна Сергеевна поехала после демобилизации в родной для мужа Александровский рай​он. Опытные медработники год работали в Добринской амбулатории, где их огромным навыкам и практике было явно не развернуться. И потому с энтузиазмом было встре​чено назначение Анны Сергеевны главным врачом Кали-кинской участковой больницы.

В 1953 году в Александровской районной больнице создается хирургическое отделение. Вполне естественным было то, что во главе его встала Анна Сергеевна Чеснокова и потом в течение десяти лет в качестве единственного хи​рурга обслуживала 21 населенный пункт района.

В это же время ее муж Василий Иванович поступил в мединститут, а она в течение пяти лет тянула воз матери двоих детей, ведущего хирурга, которого тревожили из больницы буквально каждую ночь, не считая ежедневной работы по приему больных, проведению различных опера​ций.

Не знаю, как бы она справилась со всей этой ношей, если бы не помощь доброй и трудолюбивой Анастасии Анд​реевны Собиной, которая взяла на себя заботы по дому и уходу за детьми. Уже взрослыми сыновья Чесноковых тепло о ней вспоминали и считали едва ли не второй мамой.

Несколько стало легче, когда вернулся домой дипло​мированным рентгенологом Василий Иванович. Только и трудностей не поубавилось: приземистое, барачного типа здание больницы, вечная теснота, нехватка самого необхо​димого. Случалось и такое, когда сами врачи отдавали свою кровь, срочно понадобившуюся больным. Потому оба они приложили немало сил и настойчивости к тому, чтобы при больнице создать свой донорский пункт с оборудованием для хранения донорской крови.

Все эти заботы и хлопоты не пропадали даром: рос процент выздоравливающих, и даже вырванных из лап смерти. Гарантией тому был и сплоченный, отдающий все свои силы и знания помощи больным, коллектив медра​ботников. 

Да и заслуги хирурга А.С. Чесноковой не оставались незамеченными. Она неоднократно избиралась депутатом райсовета, а за высокий профессионализм и показатели труда решением правительства ей на 20 процентов была повышена заработная плата.

Но по семейным обстоятельствам Чесноковы в 1963 году уехали в г. Егорьевск Московской области, где через шестнадцать лет хирург окончила свой жизненный путь.

Оба они прошли короткую, но насыщенную трагичес​кими событиями и огромным трудом жизнь. И старшее поколение вспоминает о врачах Чесноковых с искренней

теплотой.
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