Офицер медицинской службы
Вырезка из фронтовой газеты, присланная родителям Тарлавина Александра Васильевича, проживающим в с. Добринке.
На плечах Александра Тарлавина узкие погоны с одной звездочкой. Тихий и скромный паренек, он спас жизнь десяткам воинов. Это и принесло ему славу…

Невдалеке от тех мест, где ходит сейчас под пулями младший лейтенант медицинской службы, раскинулся израненный немцами город. Тарлавин ворвался в него одним из первых. Он спрыгнул с брони танка, когда танки завязали ожесточенный уличный бой.

Было утро, стоял легкий туман. Лежа в кювете, военфельдшер наблюдал за машинами. Вдруг у перекрестка появился дымок, вырвалось пламя, исчезло и снова появилось.
- Неужели подбили? - мелькнуло у Тарлавина. Он выскочил и, не обращая внимания на огонь, ведущийся по нему из окон, бросился к подожженному танку. Мгновение -и Тарлавин на танке. Он бросился к люку командира - люк пуст. Дым ест глаза, до боли в груди тяжело дышать. Он протягивает руку и открывает люк Башнера. Башнер тяжело ранен. Младший лейтенант вынимает из танка его тяжелое тело и на руках бережно несет в сторону от дороги. Потом он снова перебегает от машины к машине, перевязывая раненых. А когда не было уже средств эвакуации, Тарлавин взвалил на спину тяжело раненого радиста и целых три километра нес на себе.

Но вспоминается еще один эпизод. Это было у реки, переправа через которую навсегда войдет в историю части. Тарлавин форсировал ее на одном из первых танков. Многим бойцам он оказал первую помощь, организовал эвакуацию. Немцы бросили в бой против небольшого отряда смельчаков свежие силы. Бой был очень тяжелым. Немцам удалось прижать наших бойцов к берегу, лежали трое раненых автоматчиков. Младший лейтенант подозвал к себе санинструктора Шевелева.

- Раненых нельзя оставлять здесь, - сказал он. Оба бросились к окопу и вынесли раненых.

В самый разгар боев из штаба сообщили о награждении славного труженика войны Александра Тарлавина орденом Красного Знамени. С радостью поздравили  медицинские работники своего боевого товарища с высокой наградой.
Капитан медицинской службы Г. Фрольскис.

(«Красная Звезда» за 5 ноября 1994г.)
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