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Арсентий Дмитриевич относится к тому поколению, которое в наше время называют «дети войны».

Он родился в 1931 году в селе Чебоксарово Александровского района. Вскоре их семья переехала в райцентр. Арсентий Дмитриевич  был десятилетним мальчиком, когда началась война. Родился он в многодетной семье и во время войны остался одним из мужчин в семье. Сначала  на фронт ушёл отец, а  позже ушёл и старший брат. Помогал, матери во всём, потому что дома остались ещё две младшие сестрёнки. Семью нужно было кормить, присматривать за младшими, успевать учиться самому, а учился он на «отлично». Строки из стихотворения Арсентия Дмитриевича о том времени:
Я из 41-го года

Когда отца призвали,

Мне было десять лет.

Как раньше бы сказали

Я был, конечно, шкет.
Постарше – братец Мишка

Да две сестры за мной,

Одна совсем малышка

Хватило бы одной…

Как и многим семьям того времени, немало выпало и на долю их семьи, но они выстояли. Отец вернулся в декабре 1945 года. 

Окончив в 1948 году  Александровскую школу, Арсентий Дмитриевич  с другом едет в Алма-Ату поступать в юридический институт, но набор студентов уже окончен и они возвращаются назад. Начинает работать, а затем поступает и заканчивает Чкаловский пединститут. По распределению в 1951 году отправляется работать в Белозерский район учителем в Ждановскую 7-летнюю школу. Через год – он директор Андреевской семилетки. После того как село распалось, он направлен учителем истории в Васильевскую среднюю школу, а затем назначается директором этой школы. В 1976 году направлен директором  Верхнегумбетовской восьмилетней школы Октябрьского района. Всё время его тянуло в родной Александровский район и в 1985 году он с семьёй возвращается в родные места, где работает учителем истории и обществоведения в Добринской средней школе. По сути дела,  Добринка стала для их семьи второй малой Родиной. В 1989 году Арсентия  Дмитриевича назначают директором Озёрской школы этого же района, они переезжают, а затем в 1991 году после его выхода на пенсию, они снова возвращаются в Добринку. 

Человек выходит на пенсию и казалось, отдыхай себе, не хочу, но это не про Арсентия  Дмитриевича. Вместе с супругой Любовью Осиповной они вплотную занимаются созданием краеведческого музея, который существует и сегодня в Добринской средней школе. Любовь Осиповна долгое время проработала в этой школе учителем русского языка и литературы. И кто если не они, знают лучше всех своих односельчан.

Рано начал писать стихи, очень много его стихотворений публиковалось в районной газете «Звезда». Умер Арсентий  Дмитриевич  в 2009 году,  в  Добринке. 

