УШЛИ  НА  ФРОНТ  ОДНОСЕЛЬЧАНЕ
Уже сорок лет салюту Победы. Его отблески видны далеко-далеко. Они освещают прошлое и будущее, напо​минают о мужестве павших и живых в годы Великой Оте​чественной войны. Из села Добринки на фронты Великой Отечественной ушло более 250 человек, а вернулись лишь немногие.

Семья Грековых... На зов Родины в грозные годы от​кликнулись Алексей, Петр, Иван и Мария. Они ушли бо​роться за светлое будущее, а родители каждый день ждали весточек с фронта, а затем - возвращения детей. Дожда​лись, но не всех: Петр погиб под Винницей, а Алексей про​пал без вести.

Среди миллионов бойцов, с оружием в руках подняв​шихся на защиту нашего Отечества, в годы войны были женщины. Из Добринки на фронт ушли девять патриоток. Пять из них и сейчас проживают здесь: Е.М.Крузина, П.Л.Казеева, А.И.Новикова, А.И.Тихонова, М.В.Борзунова. Совсем девчонками, со школьной скамьи, уходили они на фронт. Участвовали в боях под Сталинградом, освобож​дали Венгрию, Польшу... Огромные трудности, тяжелые испытания выпали на их долю. Но ненависть к врагу, ве​ликая любовь к Отчизне поднимали их на подвиг, давали силу и мужество.

Вот еще несколько строк из биографий.

Кирпишов Андрей Васильевич, 1925 года рождения. На фронт ушел в 1943 году, был автоматчиком. Форсиро​вал Вислу, Одер, освобождал города Минск, Кенигсберг, Краков, Прагу, Дрезден. Имеет боевые награды. После вой​ны вернулся в родное село и работал в колхозе.

Тарлавин Александр Васильевич - выпускник школы 1941 года. Боевое крещение принял под Киевом. Освобож​дал Житомир, Малин. Участвовал в Берлинской и Праж​ской операциях. Будучи медработником, на своих плечах вынес с поля боя не одного бойца. За ратный труд награж​ден орденами Красного Знамени и Отечественной войны II степени, медалями "За боевые заслуги", "За освобожде​ние Праги", "За взятие Берлина".

Тарлавин Иван Васильевич, год рождения 1925-й. На фронт ушел в 1943 году. Воевал на 1-м Белорусском фронте, освобождал Ковель, Минск, Смоленск, Харьков, Полтаву, Польшу, а затем - Германию. Имеет медали "За отвагу", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина" и дру​гие. По сей день работает в колхозе.

Всего лишь несколько скупых строчек о некоторых ветеранах. Но о них и многих таких же, как они, можно говорить и говорить. Получился бы длинный рассказ с множеством действующих лиц и с разными историями из фронтовой жизни.

Все наши односельчане показали в грозные годы войны образцы мужества и стойкости, железной дисцип​лины, умения побеждать.

В эти праздничные дни мы благодарим всех ветеранов за жизнь, счастливое детство, за весну, за тишину, за мир​ный дом, в котором мы живем.

Вам все наши улыбки, все тепло яркого солнца. Вам - мир отстоявшим, жизнь защитившим, смерть одолевшим.

Н.КАЗЕЕВА,
учитель Добринской школы.

("Звезда" за 7 мая 1985 г.)
