В РЯДУ ВЕТЕРАНОВ

Мое поколение - это дети войны. Мы учились не по нарядным детским книжкам, а по страницам газет, в кото​рых сообщалось в первые годы об отданных врагу городах, а потом о наступлении наших войск, о победном марше, о мужестве наших людей.

Ежегодно в День Победы во всех городах и селах нашей страны проводятся митинги, посвященные памяти погибших, мужеству нашего народа. Собираются 9 мая по​чти все жители и в селе Добринка у обелиска. Взоры уст​ремляются на ветеранов Великой Отечественной войны. Это они, наши земляки, защитили нас, принесли мир народам. В ряду ветеранов, которых становится все меньше с каждым годом, стоят пять женщин: Анна Ивановна Тихо​нова, Елена Матвеевна Крузина, Анна Ивановна Новико​ва, Мария Васильевна Борзунова, Полина Лаврентьевна Казеева. Мужчинам было очень трудно на фронте, а им...

Восемнадцатилетними, когда бы им беззаботно слушать пение соловьев, петь самим и смеяться, они ушли на фронт из родного дома защищать Родину. На подвиг звала их Родина-мать.

Им пришлось слышать орудийные раскаты, свист пуль и визг осколков. Видеть убитых и тяжело раненных сол​дат. Им пришлось заниматься не женским делом - воевать. Но именно они и их подруги внесли огромный вклад в Ве​ликую Победу.

На века в сердцах людей останется подвиг верных дочерей нашей Родины, участниц войны. Славную жизнь прожили они. И после войны были все у важных дел. Отличительными чертами этих дорогих женщин являются скромность и доброта. В день сорокапятилетия Победы мы, старшее поколение, хорошо помнящее страшные годы войны, и понимающее, что эти женщины сделали для нас, от души желаем им доброго здоровья на долгие годы, сча​стья и радости.

Л.ТЕРЕНТЬЕВА.
селькор.
(Газета "Звезда" за 8 мая 1990 г.)
