Все для фронта, все для победы!
***

Добринская МТС – 110 тысяч рублей на самолет для Сталинградского фронта.
***
Добринская МТС Александровского района
Чкаловской области,
начальнику политотдела товарищу Кузнецову

Передайте мой братский привет и благодарность Крас​ной Армии работникам и работницам Добринской МТС за их заботу о воздушных силах Красной Армии.

И.СТАЛИН.
***
Секретарю Александровского райкома партии 
товарищу Ланину
Начальнику политотдела Добринской МТС 
товарищу Кузнецову
Передайте благодарность Чкаловского обкома ВКП(б) председателю сельсовета, 14 председателям колхозов Доб​ринской МТС, внесшим из личных средств сто тысяч руб​лей на постройку боевого самолета.

Секретарь обкома партии ДЕНИСОВ. 

(«Красная звезда» за 29 января 1943 г.)
***
Колхозники и колхозницы колхоза им. Тельмана Добринского сельсовета подписались на Государственный во​енный заем 1942 года на сумму 25130 рублей.

Хорошо поработал уполномоченный по займу тов. Тарлавин. Собрано наличными 25130 рублей.
***
В ответ на обращение колхозников сельхозартели "Тру​довой актив" Соль-Илецкого района о создании фонда здо​ровья защитников родины, участники сессии Добринского сельисполкома горячо откликнулись на это обращение. Так, работник Добринского ветпункта тов. Малоземов И.Е. обя​зался внести 100 литров молока. Председатель колхоза "Красная Армия" тов. Никитин обязался внести 50 литров молока.

Тт. Тарлавин М.Е., Афонин Г.Т., Дубоносов И., Дубо​носов В.Ф., Медведев П.Т., Екимов Н.В., Манаев С.Г., Котельникова К.Л., Проломов, Жердев Н.К., Сусоев В. внесли по I килограмму масла каждый в фонд здоровья защитников родины.

Я.ГОЛУБОВ,

 управляющий маслопромом.

***

Коллектив работников Добринской средней школы на общем собрании 16 декабря обсудил вызов на социалистичес​кое соревнование, сделанный коллективом работников Алек​сандровской средней школы. Детальному обсуждению под​вергся каждый пункт обращения - и они все были приняты полностью. Коллектив будет бороться за 100-процентную успеваемость и посещаемость и будет принимать все меры к увеличению общественно-полезной работы учащихся.

Добринская средняя школа послала 120 кисетов с ма​хоркой и 10 носовых платков в подарок бойцам Красной Армии.

На строительство танковой колонны собрано 5464 руб​ля, 4350 рублей силами учащихся и 1114 рублей силами учителей и технических работников школы.

К новому году школа сготовила 38 килограммов домашнего печенья в подарок Красной Армии.

ВЯЛОВА, ФИЛОНОВИЧ. 

("Красная звезда" за 5 января 1943 г.)
