Трудная судьба выпала на долю Степаниды Николаевны Баклановой. Родители её умерли от тифа, когда ей было 13 лет. С ней остались восьми​летняя сестра и шестилетний брат. И пришлось ей идти по людям, чтобы не только себе заработать кусок хлеба, но и накормить сестру и брата.
Много пришлось пережить, пока подросла. Вышла замуж, но недол​гим было семейное счастье. В ноябре 1939 года мужа призвали на службу в ряды Красной Армии. И Степаниде Николаевне пришлось оставлять двоих маленьких детей и идти на животноводческую ферму ухаживать за молод​няком, потом она стала дояркой.
И грянула Великая Отечественная война.
И знает только старшее поколение, как было трудно женщинам в это время. Они не только доили вручную коров, но и кормили их, подвозили корм с полей, откапывали от снега занесенные помещения, ночевали на ферме во время растёла. А дома их ждали голодные детишки, которым то​же надо было уделять внимание.
В январе 1942 года Степанида Николаевна получила извещение о ги​бели мужа. Но не сломило ее горе. Наплакавшись вдоволь, она опять остав​ляла детей и поспешно шла на ферму. За добросовестный труд была удо​стоена поездкой в Москву, на ВДНХ. Оттуда в качестве сувенира привезла примус. Какую радость испытала она, побывав в столице! Ей было при​своено звание "Ветеран труда".
Награждена она была многими почетными грамотами, медалями "Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне", "Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне". И всегда пользова​лась уважением у односельчан.

