Перебирая старые фотографии
До 1941 года Мария Васильевна Борзоунова работала лаборанткой на маслозаводе в с. Каликино, а когда началась война, перебралась матери троих братьев забрали на фронт, надо было помогать дома. А вначале 1943года и Марина Васильевна получила повестку из военкомата.

Начались ее фронтовые дороги под Ростово-на-Дону. Вначале их, молодых в ту пору девчат, обучали, затем доверили охранять то фашистов мост на Дону. А кода началось наступление Советских войск, доверилось М.В. Борзуновой вместе со своей землячкой Анной Ивановной Тарлавиной переправляться на ту сторону.

- И в реку не раз окунулись, и хотя был мороз - не заболели, просто некогда было болеть, - говорит Мария Васильевна, - слишком большое напряжение было у людей. 
Там, на фронте, пересекались дороги брата и сестры - встретилась Мария Васильевна со своим младшим братом Иваном, сфотографировала его на память. А вскоре получила весть о его гибели. Еще один брат пропал без вести. 

Время от времени перебираю свои фотографии  в своем альбоме Мария Васильевна и Александр Григорович Борзунов, вспоминая свою молодость, пришедшею на суровое военное лихолетье. 
Смотрю и я на эти снимки, пожелтевшие за сорок с лишним лет. Многие из тех, кто запечатлен на них так и остались 18-20 летними. А те, кого знаешь сегодня - Мария Васильевна Борзунова, Валентина Васильевна Курашина - воевавшие в одной батарее, так не похожи на тех, молодых девчат, стоящих  у орудия в лихом сдвинутых пилотках. 

После войны М.В. Борзунова работала на маслозаводе, затем долгое время – телятницей в колхозе имени Калинина.  К ее боевым наградам прибавилась награда за добросовестный трут – медаль «Ветеран труда».

Двоих детей вырастила и воспитала Мария Васильевна и Александр Григорьевич. У тех уже свои семьи – и приезжают на лето прогостить к Борзуновым внучата. 

Не любят ветераны вспоминать о войне, нелегко им переживать все это заново. И Мария Васильевна  на мою просьбу рассказать о себе  больше  говорила о фронтовых подругах-землячках: В.В. Курашиной, А. Фокиной, А.И. Тарлавиной, П.Л. Казеевой. 

Воспоминания  ветеранов, их  память  нужны нам, молодому   поколению, чтобы знать подлинную  правду о войне, о победе  Советского  Союза  над  гитлеровским фашизмом. Чтобы  не  повторилось  это  впредь!  

Л. Тюлюлюкина.
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