Пользуется большим уважением в с. Добринка Ильина Анастасия Осиповна, потерявшая во время Великой Отечественной войны любимого мужа.
В 1935 году она вышла замуж, в 1936 году родилась дочь - Маша, в 1938 году - дочь Зина. Молодые люди жили и радовались, в семье был мир и покой. Но недолгим было семейное счастье.
Грянула война, и в первые дни войны Ильин Фёдор Тимофеевич ушёл на фронт.
В январе 1942 года у Анастасии родился сын - Володя. Отцу сообщили об этом в письме. Он, конечно, был очень рад. Но не пришлось отцу уви​деть сына, а сыну - отца. Отец писал тёплые письма, надеялся встретиться с семьёй, успокаивал жену, просил, чтобы она берегла детей. Фёдор находил​ся на Ленинградском фронте, где были кровопролитные бои, город был в блокаде.
Там он был тяжело ранен. Товарищ его прислал письмо, в котором со​общал, что Фёдор был отправлен домой.
Но все знают, что в это время выбраться из Ленинграда было почти не​возможно. Так и не явился он домой.
А потом пришло сообщение, что в сентябре 1942 года Ильин Фёдор Тимофеевич погиб.
Сколько горьких слёз было пролито этой солдатской вдовой. Она, как и многие женщины, надеялась, что сообщение - это ошибка, что муж вернётся. Но не дождалась своего ненаглядного. Трудно представить, сколько пришлось перенести страданий этой женщине, оставшись с тремя детьми - крошками.
Но Анастасия выдержала удар, оставляя детей под присмотром стар​шей дочки (а ей было всего 6 лет) шла на работу.
Работала она дояркой. Надо было не только доить коров, но и кормить их, поить, привозить корм с полей, чистить навоз, в зимнее время откапывать ло​патой снег от фермы. А дома ждали дети, надо было истопить печку, на​кормить детей, искупать, постирать. Да мало ли дел дома, когда помощи нет.
Анастасия Осиповна замечательно трудилась, за что была награждена многими Почётными грамотами и медалями за доблестный труд, за освоение целины. Она - Ветеран труда. Она за долгую жизнь не растратила любовь к жизни.

Но из памяти Анастасии Осиповны не уходит до сих пор образ лю​бимого мужа, отца своих детей. До сих пор она хранит в душе день расста​вания, проводы. Многое пришлось пережить ей. Трудная доля досталась Ана​стасии Осиповне, но она прошла через все испытания достойно, с честью.

Своих детей учила быть дружными, чтобы честно жили, старших по​читали.

