Женщина-боец, женщина-мать
Юность, опалённая войной

Ильина Валентина Тихоновна, родилась в селе Добринка Александровского района Оренбургской области в большой крестьянской семье, где только детей было 10 человек, не считая взрослых. Её родители всю жизнь трудились на земле. Время было очень сложное, нелегко жилось людям: надрывались на работе, чтобы прокормиться. Поэтому семья осталась без отца: он умер  в расцвете сил, в голодном тридцать третьем году. Мать тоже умерла в 1941году. Окончив 7 классов, Валентина, как многие юноши и девушки, начала работать в колхозе, помогала старшим братьям и сёстрам поднимать младших в семье. 

Когда началась война, всех мужчин забрали на фронт. В селе остались женщины с малыми детьми да старики. Вся надежда была на юношей и девушек: они должны были заменить мужчин в поле, на фермах, на току. Под руководством стариков ещё зелёные юнцы работали от зари до зари, не жалея сил. Под вечер ноги гудели от того, что целый день ходили по пашне за быками, а голос становился хриплым, потому что постоянно надо было кричать «цоп, цопа», чтобы быки не останавливались. Если бык ложился на пашню, его поднять было уже трудно. Себя в работе не жалели, а вот лапти было жалко. Как только выходили с пашни на дорогу, снимали обувь и шли домой босиком: боялись разбить лапти на твёрдой дороге, ведь тогда работать будет не в чем. Приходили домой уставшие, голодные, а тут- гору и слёзы: почти каждый день похоронка то в одну семью, то в другую. К 1943 году четыре её сестры остались без мужей: погибли на фронте. Брат Борис в Сталинградской битве сгорел в танке, другой брат Фёдор был ранен в ногу.

Видя всё это, юноши и девушки быстро взрослели, понимали, что кроме них некому работать в поле: пахать, сеять, убирать хлеб, а зимой возить корма к базам. Но все  же каждый из них мечтал уйти на фронт, чтобы с оружием в руках защищать землю, на которых жили  мирно, счастливо до прихода фашистов. Валентина вместе с подругами несколько раз писала заявление в военкомат, чтобы пойти на фронт добровольцем. 

В 1943 году их мечта осуществилась: она вместе с подругами Марией Ряховской и Полей Пажетных вызвали по повестке в военкомат. В составе 15 девушек из Александровского района их направили в город Астрахань обучаться прожекторному делу. Провожать юных новобранцев вышли все женщины села, говорили им напутственные слова, прощались, плакали. Валентина пообещала односельчанам, что обязательно вернётся, и добавила из-за юношеского озорства: «Или грудь в крестах, или голова в кустах!»

Фронтовой путь

В это время молодые девчата ещё не знали и не могли предвидеть, что их ожидает. Они только позже поймут, что война- это суровая и жестокая школа жизни. На самой страшной войне 20 века юные девушки учились быть солдатами, учились стрелять, учились убивать. Убивать врага, обрушившегося с невиданной жадностью на их землю, на их семью. И они стали настоящими солдатами, вместив в себя весь ужас и всю жестокую необходимость случившегося. 

В Астрахани девушек полгода обучали прожекторному делу. После шести месяцев, в декабре 1943 года они приняли военную присягу; впереди была дорога на фронт в составе третьего взвода первого 28 отдельного зенитного батальона. Девушки, отправляясь на фронт, знали, что главная задача прожектористов – освещать ночное небо на передовой линии, чтобы фашистские бомбардировщики не смогли пройти в тыл нашим войскам. Освещать даже тогда, когда с неба на голову будут сыпаться бомбы, когда фашисты будут прицельно расстреливать их; освещать прожекторами небо, вылавливая лучом во мраке, фашистский самолёт и не выпуская до тех пор, пока зенитчики не подобьют его.

Эшелон с прожектористами двигался в киевском направлении. По пути в Киев они впервые увидели следы военной разрухи и картины жестокого зверства фашистов. Всё это возбуждало в сердцах солдат огромную ненависть к врагам. 

Подъезжая к станции Дарнице, они увидели страшную картину: фашисты разбомбили железнодорожную станцию, горели здания, цистерны, в которых находился бензин для фронта, горело всё кругом. Весь эшелон выгрузился, чтобы восстановить железную дорогу. Девушки работали наравне с мужчинами: расчищали от завалов путь, таскали шпалы, рельсы. К вечеру уже по этой дороге пошли поезда. Их эшелон пропустили первым. Только поезд пересёк железнодорожный мост над Днепром, как началась бомбёжка. Бомбили фашистов Киев и его окрестности. Мост был окончательно разрушен. Валентина вспоминала, что им пришлось пережить в эти первые дни на войне, когда сразу попали под фашистские бомбы.

Солдаты были на правом берегу Днепра. А материальная часть, в том числе и продукты, остались на левом берегу. Из Киева девушек отправили через станцию Фастов к городу Белая Церковь. В дорогу они снова попали под бомбёжку, эшелон был повреждён. Впервые девушки собственными глазами видели убитых, с которыми ещё несколько минут разговаривали. Эшелон вынужден был вернуться в Киев. Здесь их разместили в здании оперного театра. И в первую же ночь Валентине выпало быть часовой. В эту ночь, как обычно, начался обстрел города. На глазах у молодого бойца тяжело ранило находившуюся рядом девушку. Рана была смертельной, утром девушка умерла. Сколько ещё предстояло Валентине и её однополчанкам пережить! Ведь опасность исходила не только со стороны фронта. В тылу на Украине свирепствовали и бендеровцы.

Следующим пунктом назначения был город Ровно. Здесь шли ожесточённые бои за каждую станцию на железной дороге: Бердичев, Казатин, Шепетовка. Бесконечные бомбардировки, а девушки должны продолжать свою работу, несмотря ни на что. Бабушка считает, что ей часто везло на войне: смерть была в двух шагах от неё, но она осталась живой. Однажды в Бердичеве завыли сирены, началась бомбёжка. Местные жители спрятались в бомбоубежище, но девушкам нельзя было оставлять свой пост, они были в карауле. Утром все увидели, что дом, где находились девушки во время фашистского налёта, весь был окружён глубокими воронками от бомб. На счастье девушек, ни одна из бомб не попала прямо в дом. В другой раз, уже в Шепетовке, по команде «Воздух!» все ушли со станции, на которую направились немецкие самолёты. А земля вокруг станции утыкана табличками «Осторожно, мины!». Девушки укрылись в  пустом доме, забившись кучкой в один угол. И опять удача: упавшим снарядом разворотило противоположную стену, а они остались целыми и невредимыми.

Под городом Ровно девушкам дали приказ расставить прожекторы, протянуть связь с командным пунктом. Здесь, по данным разведки, ожидали налёт 380 фашистских самолётов. Бомбёжка началась в 12 часов ночи и продолжалась до 3 часов ночи. Три часа девушки в сплошном огненном аду должны были освещать небо, направляя лучи на самолёты. Небо над городом было освещено, как днём. Хотя нашим прожекторам трудно было светить и находить самолёты противника, так как они летели выше осветительных ракет. Но со своей целью - отыскать в ночном небе фашистский самолёт, чтобы в свете прожекторов зенитчики подбили его, - девушки справились отлично. Связь с КП была оборвана, они не знали, что происходит на соседних точках. А их прожекторную точку под номером 33 немцы засекли и принялись усиленно её бомбить. Но ни один самолёт врага не проскочил мимо слепящих лучей прожекторов. А потом уже подоспела подмога, и вражеские самолёты были рассеяны. Валентина вспоминает: « Когда улетел последний самолёт, мы его осветили и не выпускали из лучей. А он вдруг развернулся и на бреющем полёте пролетел над нами, строча из пулемёта. Воздух раскалился, пыль столбом, гарь,  в ушах – оглушительный звон, голова гудит и страшно хочется пить, а воды нет».

В мае 1944 год, находясь под Ровно, девушки были свидетелями злостного преступления фашистов, разбомбивших военный госпиталь. Два барака, где находились раненые, были полностью уничтожены. Бойцов похоронили здесь же, в общей солдатской могиле, под городом Ровно.

Фронт был совсем  рядом – в километрах 20 от них. Девушки постоянно выходили на пост, охраняя свои точки. Однажды Валентина утром, часов в 6, стояла в карауле. Когда рассвело, она заметила недалеко от машины не разорвавшуюся бомбу. Валентина решила самостоятельно обезвредить её. Но подруга, бывшая с ней на посту, отговорила её. Не успела они отойти от этого места, как раздался оглушительный грохот: бомба взорвалась. Бомбили постоянно. В батальоне были большие человеческие потери: днём фашисты старались уничтожить прожекторные точки, чтобы ночью их самолёты могли разбомбить передовые части и тыл нашей армии. Только на их 33 точке из строя  вышли за это время 6 бойцов, раненых и контуженных.

Валентина рассказывала, какое мужество проявляли её боевые друзья, рассказывала о многих: О командире Шевченко, который до последнего мгновения держал под прицелом самолёт противника, пока не упал сам, сражённый автоматной очередью; о сержанте связи Васильченко, о Люсе Климовой, героически сражавшихся с врагами.

Валентина была  комсоргом в отряде, и часто, тревожась за своих подруг, шла ночью на пост, проверить, как несут девушки дежурство, не нужна ли им помощь. Покоя не было от бендеровцев, которые, как голодные волки, бродили по окрестным лесам, сея вокруг себя смерть. Однажды ночью они вырезали 7 бойцов  из отряда. С помощью соседних солдат их удалось задержать, и они понесли заслуженное наказание. 

После Ровно их перебросили на передовую линию фронта под город Бреславль на реке Одер. Фашисты, чуя свой близкий конец, отчаянно сражались, поэтому предстояли кровопролитные бои. Валентина вспоминала, как из штаба армии приехали командиры, генералы. Две роты были построены перед ними, и генерал обратился к бойцам с речью, говоря о том, что предстоит серьёзный бой, что многие могут не вернуться, что, несмотря на это, задача должна быть выполнена. У девушек, слушавших генерала, как рассказывала Валентина, мурашки побежали по телу, и они даже почувствовали, как от страха зашевелились волосы на голове, приподнимая шапку. Но по команде «По машинам!» все заняли свои места и отправились в пункт назначения. «Хныкать нам некогда было, - продолжала далее она, - нас считали взрослыми, бойцами, и мы сами себя считали таким и чувствовали за собой большую ответственность наравне с мужчинами».

Все команды выполняли беспрекословно, точно, помогали друг другу, готовы были выручить в любую минуту фронтового товарища. Во время боя прожектористы светили то по самолётам, то по передовой линии противника, когда наши артиллеристы обстреливали вражеские позиции, то отыскивали в небе десантников, которых фашисты выбрасывали на передовую или в тыл. И всё время приходилось быть в страшном нервном напряжении: часто самолёт противника. Попадая в луч прожектора, направлялся прямо по лучу, чтобы расстрелять из пулемёта весь расчет прожектористов; бывали случаи, когда с тыла на них нападали фашистские десантники. Валентина вспоминала, как однажды ночью, когда шёл бой, её подруга Аня Карманова пошла, восстанавливать оборванную с КП связь.  На обратном пути прошла мимо своих и очутилась прямо перед фашистами, недалеко от передовой линии. Они открыли по ней огонь, она упала в траву и неподвижно пролежала до утра,  пока соседи-артиллеристы не помогли её выбраться из-под огня.

Помнила Валентина, как пришли к ним на помощь знаменитые «катюши»: сколько восторга испытали девушки, когда увидели, с какой мощью стреляют они из нескольких десятков стволов. Бои продолжались до 8 мая. В основном сильно бомбили ночью, днём наступало затишье. Наши бойцы находились на одной стороне Одера, фашисты на другой. Иногда немцы ставили на патефон пластинки с русскими песнями и включали на всю громкость так, что было слышно на наших позициях: « Мы так близки, что слов не нужно…», а мы, молодые девчата танцевали под эти песни.

После ночного боя утром 8 мая девушкам сообщили, что нужно написать домашний адрес, по которому пошлют извещение в случае гибели в бою, вложить этот адрес в Красноармейскую книжку и ждать последнего приказа. Все думали о том, что предстоит самый последний и самый трудный бой. В два часа дня выбегает связист и кричит: «Мир! Мир! Германия капитулировала!»

Это были самые счастливые минуты: все то смеялись, то плакали, то сомневались: А вдруг война ещё не закончилась?

Вдруг приказ: повернуть все прожекторы в тыл. Сам маршал Жуков прибыл поздравить их часть с победой! 

 25 звёзд за все эти годы войны появились на прожекторе № 33 моей Валентины и её подруг: так девушки отмечали свои победы.

5 красных звёзд – это  5 фашистских самолётов, сбитых зенитчиками в луче прожектора 33 точки, один из них погиб без боя: прожектористки так в лоб осветили самолёт, что лётчик потерял ориентацию. А девушки лучом прожектора довели его до леса, где самолёт, задев деревья, врезался в землю и подорвался на своих же бомбах. 

20 белых звёздочек – это 20 фашистских самолётов, которых в ночном небе они обнаружили, осветили и передали другим прожектористам, где их расстреливали наши зенитки.

Жизнь после войны

Только 20 июня 1945 года девушек демобилизовали, и они на эшелоне, украшенном цветами и лозунгом: «Родина-мать, встречай своих дочерей!» под музыку духового оркестра отправились домой, в Россию. 

Нелёгкую жизнь прожила эта великая женщина. Вернувшись после войны в Добринку, Валентина Тихоновна работала военруком в Добринской школе. Поступила в педагогический институт на географический факультет, но вскоре вышла замуж за Ильина Илью Филипповича. Когда родился первый сын Виктор, пришлось оставить институт, помогать было некому, муж работал сутками. В 1948 году переехали в посёлок Романовский, который находится в пяти километрах от Добринки. Здесь всю жизнь и прожили с мужем. Родили ещё пятерых детей. Работала Валентина Тихоновна библиотекарем, заведующей клубом, кладовщиком и воспитывала детей. Один из сыновей, Юрий, является  неоднократным чемпионом мира по гиревому спорту. Дочь Светлана преподаёт иностранный язык в одной из школ Новосергиевского района. Виктор и Лидия уже на пенсии, живут на малой родине. Владимира и Александра уже нет. Валентина Тихоновна не дожила немного до своего 85-летия.  Её не стало 3 июня 2007 года. Яркий след оставила после себя эта славная женщина, многое сделано в жизни её руками. А самый главный  её труд – воспитание шестерых детей, трудолюбивых, отзывчивых, как сама она, как её супруг,  участник войны, Илья Филиппович.

Почти 70 лет прошло с тех пор, как вернулся в Россию эшелон с лозунгом: «Родина-мать! Встречай своих дочерей!» Многих уже нет. Но каждая из вернувшихся с гордостью могла бы сказать: «На той войне мы были солдатами!» Солдатами, которые знали, за что они воюют, что они защищают. Солдатами, которые своими руками добыли в страшной войне победу и отстояли мир на земле. 
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Валентина Тихоновна с боевой подругой в военное время
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Валентина Тихоновна во время войны и в мирное время
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Ветераны Великой Отечественной войны совхоза «Притокский», 1980 год.
Женщина - Ильина Валентина Тихоновна
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Валентина Тихоновна в Волгограде на встрече с боевыми товарищами
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Валентина Тихоновна с мужем, Ильёй Филипповичем - ветераном Великой Отечественной войны
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Снимок из газеты «Звезда» к 30 - летию Победы;

удостоверение на льготы участнику войны.
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Награды Валентины Тихоновны
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Боевой путь Ильиной Валентины Тихоновны (чёрная линия)
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Из Астрахани  девушек-прожектористок перебросили на Первый Украинский фронт; 
победу Валентина Тихоновна встретила в Бреслау.
Материал собрали: Регер Валентина, ученица 11 класса,

Машина Н.А., учитель МБОУ «Добринская СОШ»

