Участница Сталинградской битвы

Пелагея Лаврентьевна родилась в 1923 году в с. Добринка. Как и все дети, она радовалась жизни, была всегда веселой, энергичной.

В 1941 году в Добринской  средней школе был первый выпуск десятиклассников. Заканчивая школу, Пелагея мечтала поступить в медицинский институт, быть врачом, оказывать людям помощь. 

Но судьба распорядилась по-своему.

После школьного бала выпускники узнали, что на нашу страну напал коварный враг. Началась Великая Отечественная война. Сразу изменились планы: началась мобилизация.

Все парни – выпускники школы ушли защищать Родину. А в конце 1942 года, когда особенно фашистские войска рвались к Сталинграду, группу девушек нашего района, в том числе и Пелагею, призвали в ряды Красной армии и направили на Сталинградский фронт.
В это время они знали уже о подвиге Зои Космодемьянской и готовы были верно служить Родине. Какой ужас пришлось увидеть в Сталинграде! Весь город был разрушен, не было ни одного целого здания. Повсюду был и бурый от крови снег. 

На станции Бекетовка девушек зачислили в гвардейский артиллерийский полк. Пелагея стала разведчицей, она должна была докладывать на батарею, если появиться противник. Её помощниками были бинокль и наушники. Немецкие «Юнкерсы» и «Хенкелли» с варварской беспощадностью сбрасывали бомбы. Было очень страшно. Иногда приходилось заменять зенитчиков, погибших во время боя. Приходилось нести и дежурство на посту: «Стой! Кто идет?».

После освобождения Сталинграда войска пошли на запад. Пелагее пришлось защищать города Калач и Камышин.

В Камышине, когда она несла дежурство на посту, ей послышался подозрительный шорох, кто-то двигался. На возглас:  «Стой! Кто идет?» - ответа не было. Но шорох приближался. Пелагея выстрелила вверх. Выскочили из землянки товарищи, подняли тревогу. Оказалось, что это были немецкие разведчики. Завязалась перестрелка. Два фашиста были убиты, а один взят в плен. Было убито и трое наших бойцов. Пелагее была объявлена благодарность за бдительность. 
Фронтовикам приходилось переносить и холод, и голод. Были случаи, когда портянки пристывали к ногам. И вот Пелагея простудилась и сильно заболела. Некоторое время она провела в госпитале, а в мае 1944 года была демобилизована.

И светлый День Победы над фашистской Германией она встречала дома. Она от радости долго плакала, вспоминая тех, кто не дожил до Победы, вспоминая своих боевых друзей.
Память о войне незабываема, и об этом всю жизнь напоминало подорванное на фронте здоровье.

После окончания школы до призыва в армию и после демобилизации Пелагея Лаврентьевна работала в школе лаборантом.

Она человек общительный, вела воспитательную работу среди школьников, воспитывала в них любовь к Родине, добропорядочность, трудолюбие.
Материал школьного музея.
