Родилась в 1921 году в селе Добринка. В 12 лет пошла в школу и окончила 4 класса.
В моей семье было 5 детей. В 1933 году в деревне случился пожар, наш дом тоже сгорел. Жили в каменной избе без крыши. После школы пошла работать в колхоз: сначала в поле, затем доила коров. За это полу​чила премию 300 рублей и 6 метров ткани. 
Отец и брат погибли на фрон​те.
В начале войны молодая девушка Мария в МТС окончила курсы тракториста. А как она работала подтверждают награды, которые она бе​режно хранит: 4 медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За освоение целинных и залежных земель», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», юбилей​ная по случаю 30-летия Победы. И самая дорогая сердцу награда - орден Ленина, который она получила в январе 1967 года. Она была почётной колхозницей колхоза имени Калинина. После войны она продолжала ра​ботать в тракторной бригаде бригадиром ещё 17 лет.
Также работала 10 лет дояркой, 7 лет - свинаркой, добивалась высоких показателей в труде, пользовалась уважением односельчан.
Несмотря на возраст, она энергична и весела. Любит хорошие песни, посещает все мероприятия, проводимые в селе, часто встречается со школьниками.
