АВИАРАЗВЕДЧИЦА

Анна Ивановна Новикова из Добринки в молодости тоже хлебнула лиха войны.

Год 1943-й. В январе из нашего района на фронт отправляются 20 девушек, в числе которых и А.И. Новикова. Все они вначале попали в Сталинград, а потом фронтовая судьба разбросала кого куда. Анну Ивановну определили в зенитный гвардейский полк противовоздушной обороны. Главной задачей бойцов этого подразделения было вовремя опознать вражеские самолеты и информацию об этом передавать на командный пункт.  Вспоминает  бывшая авиационная разведчица, о том, как немецкие самолеты часто бомбили город, но немало из них было подбито и нашими зенитчицами.  Спустя некоторое время полк перебросили в Ростовскую область, близ города Дон. Жить приходилось в землянках, но это никого  не пугало.
- Здесь шли жестокие бои, - рассказывает  Анна Ивановна. – Враг был коварен и имел на своем вооружении танки и самолеты. За последними мы и вели разведку.

По мере наступления наших войск вперед продвигался  и зенитный гвардейский полк. Так она дошла до Вильнюса, где ее подразделение получило постоянную прописку. Здесь, в столицы советской Литвы , Анна Ивановна и встретила долгожданный День Победы 
- Что творилось в этот день в городе - не передать словами. Мы плакали, но это были слезы радости и великого счастья.

Домой вернулся в ноябре 1945 года с орденом Отечественной войны  и медалями на груди. Долгое время работала лаборанткой на маслозаводе, на других участках колхозного производства. И везде о ней отзывались добрыми словами. По-другому эта женщина работать не могла.

Чуть больше месяца назад Анна Ивановна отметила свой восьмидесятилетий юбилей. Но даже спустя столько времени она ощущает  дыхание тех страшных дней.  Как бесценные реликвии хранит в семейном альбоме  фотографии тех лет. Ей никогда не забыть свою молодость, на которую пришлась война.  
   С. Черниязов.
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