ПОЗНАЛИ УЖАСЫ ВОЙНЫ
В начале XX  века в Добринке по соседству жили Федор Тарлавин и Иван Тарлавин.

20 марта жена Федора родила дочку (до нее были только сыновья), через неделю в семье Ивана тоже появилась дочка. Было это в голодном, трудном 1921 году. И назвали одну Шурой, другую – Нюрой.  Девчушки  росли, дружили с раннего детства, бегали по нежной травки, покрытой росой, босиком по ручьям и лужам после прошедшего летнего дождя, радуясь, ни о чем, о плохом не думая.
Жизнь в селе налаживалась. Закончили девчата школу.  Любили они петь – веселыми были. Мечтали о многом хорошем. Стали заглядывать на них парни, ведь они были красивыми.

Но пришло страшное известие в село - началась война. О войне говорили, знали, что фашистская Германия захватила несколько государств в Европе. Но не хотели люди верить, что немцы нападут на нашу великую страну. Молодежь распевала песню: «Если завтра война» . А на следующий день войны в селе из конца в конец заголосили  женщины и дети.
Матери провожали своих сыновей, жены – мужей, сестры - братьев, невесты - своих женихов, давая им наказы геройски сражаться за свою  родную землю. А скоро дошла очередь и до девушек.

21 августа 1942 года Александра была призвана в ряды защитников Родины. Надо пережить это, чтобы понять, какие чувства пришло испытать,  получив повестку. Как расставаться с родными, близкими?
Из Оренбурга с группой девушек Александру Федоровну отправили на Дальний Восток, в Приморский край. По прибытии к месту назначения девушек зачислили в воинскую часть, а кадровых солдат отправили на запад, на фронт. Девушки же заняли их места: занимались боевой и политической подготовкой, охраняли  военные объекты, самолеты, штабеля бомб, склады с боеприпасами и ГСМ.

 Служила Александра Федоровна 3 года и 2 месяца в 9-й воздушной  армии,  в 625-м батальоне  аэродромного  обслуживания. 9 мая 1945 года наш народ отпраздновал Победу над  фашистской Германией. Началась демобилизация уже уставших от войны солдат. Ожидали скорой встречи с родными. Но 9 августа был зачитан приказ И.В.Сталина – и началась война с Японией.
Александра Фёдоровна с 9 августа по 3 сентября 1945 года принимала участие в разгроме  Японии. 

Она награж​дена медалью "За победу над Японией", орденом Отече​ственной войны 2-й степени и многими медалями. А после войны сменила военную форму на милицейскую. Недаром великий русский поэт Н.А.Некрасов, восхищаясь русской женщиной-крестьянкой, писал: "Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет". Такой показала себя и Александ​ра Федоровна. Всю свою жизнь она посвятила работе, о которой говорят: "Наша служба и опасна, и трудна". 23 года проработала она в должности старшего инспектора в колонии строгого режима в Омском УВД. Многое пришлось повидать, многое пережить, об этом можно бы написать целую книгу.
Жила Александра Федоровна далеко от родины, а во сне видела свою Добринку, родных и близких, свою наи​лучшую, дорогую подругу Аннушку, Анну Ивановну (по мужу Новикову). И выйдя на пенсию, лишившись всех городских благ, вернулась в отчий край. Встретилась со своей подругой, у которой судьба была такой же – очень нелегкой.

Анна Ивановна Новикова, проводив в армию подругу, очень волновалась за нее и ожидала, что и ее могут призвать на защиту Родины. И это случилось в январе 1943 года. Новобранцев из Оренбурга, в их числе и Анну Ивановну, направили в сторону Сталинграда. Все знали, какие жестокие бои шли за этот город. Какой ужас увидели девушки на Сталинградской земле! Мамаев курган был покрыт чешуей минных и снарядных осколков, хвостами тушами развороченных танков.

Девушек привезли на станцию Бекетовка. Там обмундировали, обучили и зачислили в 73-й гвардейский артиллерийский полк телефонистками. Затем Анна Ивановна стала разведчицей-зенитчицей – ей надо было зорко следить за небом и докладывать на батарею, если появится противник. Как обострялись зрение, слух! Далеко-далеко могла различить гул немецкого бомбардировщика. А когда завязывался бой – как было страшно! Ольга Бергольц писала: «Говорят не страшно на войне те, кто никогда ее не видел».

Особенно ей врезалась в память жуткая картина, которая до сих пор снится по ночам. Полк, в котором служила Анна Ивановна, был направлен охранять восстанавливаемый мост через Дон. И вдруг налет, беспрерывные бомбежки и стрельба, такие, что трупов и на берегу, и в реке, а поверх нее головы, руки, ноги, вырванные внутренние органы.

Наши войска все продвигались на запад, хотя и были большие потери. В 1944 году часть, в которой служила Новикова, находилась в Вильнюсе и там охраняла железнодорожные пути. Опять были постоянные налеты авиации, опять – потери друзей. Но Анна Ивановна осталась живой, дождались Великой Победы, а в ноябре 1945 года была уже дома.

Восхищает стойкость наших женщин, на долю которых выпали столь жестокие испытания. Сейчас они одиноки. Детей у них нет. Но их уважают жители села, помогают родные. Теперь они постоянно общаются друг с другом, вспоминают пережитое в молодости. И хотя живут в разных концах села, вооружившись палочками – помощницами, частенько ходят в гости друг к другу.

Хочется от всей души пожелать им доброго здоровья, встретить ещё не один Юбилей Победы. Ведь это они были непосредственными ее творцами.
Л.О. Терентьева

с. Добринка
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