Работала на совесть

Марии Константиновне Маховой шестьдесят три года. Небольшого росточка, худенькая, но подвижная. Лицом приветливая. Потом, в разговоре, удивлялась сама себе. Всегда вот такая маленькая да щупленькая, а откуда силы брались делать тяжелую работу? Кто-то однажды ей ска​зал, мол, жилистая. То ли обидеться на это, то ли - нет? И вправду, может, двужильная...

А трудной работы на долю этой женщины выпало спол​на. В военные и послевоенные годы работала тракторист​кой, бригадиром тракторной бригады, потом дояркой, сви​наркой. То есть не сбоку, а в корне шла. Причем всегда в передовых.

И награды то же подтверждают. Мария Константинов​на бережно хранит их, четыре медали: "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", "За освоение целинных и залежных земель", "За доблестный труд. В ознаменова​ние 100-летия со дня рождения В. И. Ленина", юбилейная по случаю 30-летия Победы. И самая дорогая сердцу на​града - орден Ленина, который она получила в январе 1967 года. Является почетной колхозницей колхоза имени Ка​линина.

-
Все было, все было, - повторяет М. К. Махова, вспо​миная прошлое.

Было. Она росла в бедной крестьянской семье здесь, в селе Добринка. Чтобы легче стало с деньгами, ушла в со​седний совхоз "Притокский" работать дояркой. Уже нача​ла привыкать, в передовые выходить. А тут война...

Маша вернулась домой. До войны в селе было много парней. Для интереса даже подсчитали: на каждую девуш​ку по три поклонника приходится. Потом все их ровесни​ки подчистую ушли на фронт. В селе остались женщины, старики, подростки да мужчины-инвалиды. Однако надо было жить, себя кормить и фронту помогать.

Помнит она свои первые уроки на тракторе "Универ​сал". Села за руль, волновалась. А тут еще тракторист, ее учитель, что-то палкой жестикулирует, вроде грозит.

· Зачем грозил-то? - спросила потом.

· Криво ехала, вот зачем, - отвечает.

· Это уже потом ее трактор по полю ходил, как по нит​ке. Работала в бригаде Анны Илларионовны Пажетных. Да как работали-то, насколько сил хватало. Все поля обра​батывали. Малиновая балка, Сидорова лощина, Крутая лощина - да каждый бугорок был знаком. В посевные кампании спали в будке на колесах, не разуваясь и не раз​деваясь. Кажется, только пригреешься, в сон войдешь, а М. Е. Тарлавин, колхозный учетчик, будит:

- Девки, жаворонки заиграли, вставайте! Фронтовиков кормить надо, поле ждет...

· В памяти М. К. Маховой сохранилось много картин из прошлого. Речь у нее самобытная, с прибаутками. Вспоми​нает, как много хлопот женским рукам доставляла техни​ка. "Скоро разве догадаешься, где поломка? Один раз полдня пахтали трактор, не заводится и все. Раскрутили рукоятку, а она в обратную. Вот она, метка-то, так и оста​лась на память". Рассказывала, как таскали тракторами комбайны, а в ветреную погоду "пуд пыли проглотишь", ведь даже дверок на тракторных кабинах не было. И рабо​та на гусеничных тракторах сколько сил отнимала. Вый​дет из строя посреди степи, так еще ничего, коль погода добрая, "Все жилы, как струны, когда гусеницу-то стяги​ваешь".

· Не забыть ей утра 9 мая. Шли весенне-полевые рабо​ты. Домой ночевать не приезжали, ночевали возле Михайловки. Поутру, когда проснулись, а утро было холодное, начали поведывать свои сны. Чей-то сон оказался проро​ческим: про красные флаги, крики "Ура!". Сюда им и дос​тавили долгожданную весть о Победе. Радостные пошли пешком, обутые в лапти в Добринку. Солнышко хорошо пригрело в пути. Пришла Маша, а дома никого нет. Вско​ре с митинга вернулась ее мать. Рассказывала, что люди плакали от радости и горя. Вот и в их дом не суждено вернуться Машиному брату, погиб под Сталинградом. И многие девчата осиротели. Считай, все их женихи там ос​тались.

· И в послевоенные годы было трудно. До 1954 года М. К. Махова работала трактористкой, потом четыре года возглавляла тракторную бригаду. Однажды, справив свои дела, соседям помогали. Вспоминает по этому случаю:

· Приехал к нам, женщинам, первый секретарь райко​ма Семен Алексеевич Манаков. Он ведь ни себе, ни нам покоя не давал. Похвалил. А потом спрашивает, что за работу нам надо. А мы к нему с просьбой: "Сахарку бы". Привезли мешок сахара прямо в поле, мы, как галки, на​кинулись на него...

· Потом работала дояркой, потом свинаркой, потом сно​ва дояркой. Получала хорошие надои, приплод, а за все это - грамоты и подарки.

· Везде работала на совесть. Считает своими учениками А. Нагина, Н. Пажетных, Т. Ильина. Трудилась в колхозе с детства. И будучи в пенсионном возрасте, тоже помогала. Сейчас живет с матерью, 90-летней старушкой. Ведет не​большое домашнее хозяйство. Хоть дом невелик, а сидеть не велит.

...В какой-то момент Мария Константиновна вдруг прервала свой разговор. Встала, чтобы прибавить звук в радиоприемнике. Оттуда слышалась песня про оренбург​ский пуховый платок. Призналась: "Хорошая песня. Когда уморюсь, сяду вот так и слушаю. А то телевизор включу..."
* **
Мы чаще пишем о ветеранах войны, меньше - о тех, кто в трудные военные и послевоенные годы честно тру​дился, выполнял и женскую, и мужскую работу. В Добринском сельском Совете названо еще несколько имен добринских женщин-тружениц, работавших для фронта, для Победы. Это В. М. Екимова, В. М. Кораблина, К. П. Собо​лева, С. Н. Бакланова, Е. А. Загребнева, Т. В. Бакланова, В. М. Киселева, П. Б. Гладышева. Может, кого-то пропус​тили. Все они достойны слов поздравлений и благодарнос​ти в праздники и внимания к их скромным просьбам, с которыми они иногда обращаются в будни.
Л. ЛЕВАШКИНА.                                      
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