Клавдию Павловну Соболеву в Добринке знал каждый человек. Ей только исполнилось 19 лет. Она была весёлой девушкой, энергичной, за​водилой среди подруг. Как и все, мечтала о счастье.
Но началась война, и сразу изменилась жизнь Добринских девушек. Из Добринки ушли на фронт 15 патриоток. А те, кто остался дома, заменили ушедших на фронт мужчин.
В первую военную зиму их обучили водить оставшиеся трактора. Они отдавали все свои силы, чтобы кормить фронт и тружеников тыла. Непосильный труд лёг на плечи наших женщин, работавших для Победы.
Это Екимова В.М., Кораблина В.М., Бакланова С.Н., Загребнева Е.А., Бакланова ТВ., Киселёва В.М., Гладышева П.Т., Ильина А.О., а ли​дером среди них была - Соболева К.П.
Она прошла все участки работы в колхозе, была трактористом, дояр​кой, была бригадиром и даже председателем колхоза. Она была членом Коммунистической партии и своим трудом показывала пример всем од​носельчанам.
Клавдия Павловна была уважаемым человеком, она несколько раз избиралась членом райкома партии, членом правления сельхозартели, была депутатом Сельсовета. 
