ЖЕНСКАЯ ТРАКТОРНАЯ
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Еще в военные годы подростки несли на своих плечах тяжкий груз многих работ в сельском хозяйстве. Не легче было и в первые послевоенные годы: половина, если не более, мужчин не вернулись с фронтов Великой Отечествен​ной. А земля ждать не могла, она требовала обработки и ухода за собой. Кто это мог сделать? Опять же те чуть повзрослевшие подростки, парнишки и девчонки да их мно​гострадальные матери.

Тогда, после войны, началось движение за овладение профессией механизатора девушками, началось создание женских тракторных бригад. Они-то и призваны были да​вать хлеб Родине, пахать, сеять, убирать урожай.

Одна из таких бригад была создана и в Добринской МТС. Руководил ею Иван Николаевич Ротов.

А основную силу в бригаде составляли девушки Варва​ра Михайловна Екимова, Юлия Ермолаевна Потехина, Ва​лентина Федоровна Климентова, Валентина Ивановна Толкунова, и в первом ряду - Мария Константиновна Махова и Анна Кузьминична Ветрова.

И это далеко не все девушки и молодые женщины, которые с 1956 по 60-е годы входили в женскую трактор​ную бригаду. Надо еще назвать Евдокию Ивановну Зорину, Пераскевью Кирсановну Абакумову, Валентину Николаевну Фильчакову, Веру Ивановну Колычеву, которые не попали на этот, сохранившийся до наших дней фотоснимок.

